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Ejercicios Tema El movimiento obrero .  La II Internacional. 

1. Contesta a las siguientes preguntas. 
a. ¿Qué cambios experimenta el movimiento obrero a partir de los 

años 70 en Europa? 
b. ¿Cuál es el partido socialista de referencia? 
c. Define PSOE 
d. ¿Cuando se funda la II Internacional y qué requisito se exigía 

para pertenecer a ella? ¿Para qué se estableció este requisito? 
e. ¿Qué dos grandes celebraciones establece la II Internacional y 

qué significado tienen? 
f. Explica las tendencias en las que se dividió la II Internacional? 

 
2. Indica si es verdadero o falso. En cao de ser verdadero razona la 

respuesta. 
a. Los partidos adscritos a la II Internacional tenían que obedecer 

las propuestas del Secretariado Central. 
b. La II Internacional se denomina también Internacional Socialista . 
c. La II internacional establece la prohibición de participar en 

actividades electorales a sus afiliados. 
d. El socialismo revolucionario se convertirá en comunismo a partir 

de la Revolución Rusa. 
e. Las ideas básicas de la II Internacional en su fundación habían 

abandonado las ideas de Marx por considerarlas anticuadas. 
f. A partir de finales del siglo XIX se revisan las ideas de Marx 

 
3. Clasifica los siguientes textos , prestando atención a la corriente de la II 

Internacional a la que pertenecen 

1. A pesar de los considerables esfuerzos que la clase obrera ha hecho desde el punto 
de vista intelectual, político y económico, desde los tiempos en que Marx y Engels 
escribían, yo no la considero, incluso hoy, como bastante avanzada para adueñarse 
del poder político…Y la verdad es que, en general, ni han caído en el pauperismo, 
como lo preveía el Manifiesto Comunista, ni están tan exentos de prejuicios y de 
defectos como quisieran hacer creer sus admiradores (...) 

2. El Congreso rechaza las tendencias revisionistas (…) que tratan de reemplazar la 
conquista del poder mediante la lucha contra la burguesía , por una política de 
concesiones hacia el orden establecido. La consecuencia de una tal táctica 
revisionista sería convertir a un partido que persigue la transformación de la sociedad 
burguesa en sociedad socialista; de un partido , por consiguiente revolucionario en el 
mejor sentido de la palabra , en un partido que se conformaría con reformar la 
sociedad burguesa 

3. La teoría oportunista en el Partido, la teoría formulada por Bernstein, no es más que 
un intento inconsciente para asegurar el predominio de los elementos 
pequeñoburgueses que han ingresado en nuestro Partido para cambiar la política y los 
fines de éste en su provecho. El problema de reforma o revolución, esta última, meta 
final de nuestro movimiento, es, básicamente, en otras palabras, el problema del 
carácter pequeñoburgués o proletario del movimiento obrero. 


